

利部加速兒童醫學及健康研究中心之建置時程，進行兒童糖類攝取現況相關研究；國民健康署應研擬訂立國人糖攝取量的飲食建議標準，同時會同教育部，強化食品教育宣導，建立正確健康飲食觀念，以維護國人身體健康。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據世界衛生組織研究九千份研究報告後，已於 2015 年 3 月正式公布最新修訂「成人和兒童糖攝入量指南」，將成人每日糖攝取量，由 10 年前建議不超過 10%，一舉下修為不超過 5%。顯見現代人長期吃高油、高糖、高鹽食物，導致造成內分泌失調，嚴重者造成高血糖、高血脂等健康問題，已引發高度關注。

二、另據新聞報導指出，一名身高僅 150 公分的小五學生，體重已達 70 多公斤，經就醫發現，因為天天喝含糖飲料、吃油炸物，已經罹患輕度脂肪肝，可見國內脂肪肝的病患年輕化的趨勢。相關統計資料亦顯示，BMI 18 至 24 的民眾，每 4 個人就有一名脂肪肝，而過重的人則超過 7 成、肥胖的人則有 9 成罹患脂肪肝。

三、爰此，建請衛生福利部加速兒童醫學及健康研究中心之建置時程，進行兒童糖類攝取現況相關研究；國民健康署應研擬訂立國人糖攝取量的飲食建議標準，同時會同教育部，強化食品教育宣導，建立正確健康飲食觀念，以維護國人身體健康。

提案人：王育敏 楊玉欣 李貴敏 陳鎮湘 蔣乃辛
陳怡潔
連署人：鄭汝芬 江惠貞 蘇清泉 廖國棟 詹凱臣
邱文彥 林滄敏 許淑華 孔文吉 盧嘉辰
陳根德 李桐豪

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請提案人陳委員淑慧說明提案旨趣。

陳委員淑慧：（17 時 8 分）主席、各位同仁。本席與吳委員育昇、江委員惠貞、李委員貴敏、羅委員淑蕾、楊委員玉欣等 22 人，依內政部消防署的統計年報指出台灣各地火警發生次數逐年降低，但消防員殉職率卻年年增加，民國 70 至 79 年間有 13 名消防員殉職，90 至 103 年間有 24 名。這 2 年從高雄氣爆到桃園火災犧牲了 19 名消防弟兄，當媒體記者、列席官員歌頌打火弟兄為救災英雄時，卻沒有人檢討消防員人力不足、工時過長、裝備太舊的制度性問題，因此，為降低消防員傷亡、提昇工作士氣；爰提案建請內政部針對消防員人力不足、工時過長、裝備太舊的制度問題進行全盤檢討，且必須納入基層、專家學者的意見，並依調查結果盡速擬訂改善計畫和制度修正。是否有當，敬請公決。

第八案：

本院委員陳淑慧、吳育昇、江惠貞、李貴敏、羅淑蕾、楊玉欣等 22 人，依內政部消防署的統計年報指出台灣各地火警發生次數逐年降低，但消防員殉職率卻年年增加，民國 70 至 79 年間有 13 名消防員殉職，90 至 103 年間有 24 名。這 2 年從高雄氣爆到桃園火災犧牲了 19 名消防弟兄，當媒體記者、列席官員歌頌打火弟兄為救災英雄時，卻沒有人檢討消防員人力不足、工時過長